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PROCESSO VERBALE 
 
 
 
 
 
 
 
della seduta n. 15                                                  del  31  gennaio  2006   
 
 
 
 
 
 
 
PRESIDENZA DEL   Presidente Attilio FONTANA 
        
 
 
 
 
 
 
 
 
 
SEGRETARI i Consiglieri Battista BONFANTI e Luca Daniel FERRAZZI 
 
 
 
SERVIZIO SEGRETERIA DELL'ASSEMBLEA CONSILIARE 
 
 



ATTI CONSILIARI             Processo verbale 
VIII LEGISLATURA 
 

Seduta di martedì 31 gennaio 2006 
 
 
 
 
 
1.ODG Comunicazioni del Presidente del Consiglio. 
 
 
 
 
 
2.ODG Approvazione dei processi verbali delle sedute precedenti: 
 

- 24 gennaio 2006 
 
 
 
 
 
4.ODG PROGETTO DI LEGGE N. 0100 
 
 Distacco di una porzione di territorio dal comune di Costa Volpino, in provincia di 

Bergamo, e relativa aggregazione al comune di Lovere, in provincia di Bergamo, 
d’iniziativa della Giunta regionale. 

 
 II COMMISSIONE CONSILIARE 
 
 Relatore Consigliere Benigni con relazione scritta  
 
 LCR n. 014   -   DCR VIII/119 
 
 
 
 
FODG PROPOSTA DI LEGGE AL PARLAMENTO N. 0036 
 
 Disposizioni per la riduzione dell’inquinamento atmosferico derivante dalle 

emissioni prodotte da motori diesel destinati alla propulsione dei veicoli a gasolio, 
d’iniziativa della Giunta regionale. 

 
 VI COMMISSIONE CONSILIARE 
 
 Relatore Consigliere Maullu  
 
 Emendato in aula   -   DCR VIII/120 
 
 
Abbinato a: 
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Abbinato a: 
 
 
ODG/0227 Ordine del giorno, in data 31 gennaio 2006, a firma dei Consiglieri Monguzzi e 

Saponaro, concernente l’attuazione delle misure antinquinamento previste dalla 
delibera di Giunta n. 580 del 4 agosto 2005 e dalla mozione n. 78 approvata dal 
Consiglio il 24 gennaio 2006. 

 
 Respinto 
 
 
 
 
ODG/0228 Ordine del giorno, in data 31 gennaio 2006, a firma dei Consiglieri Cipriano, Pizzetti, 

Squassina Arturo, Tosi, Viotto, Oriani, Mirabelli, Benigni, Civati, Porcari, Sarfatti, 
Fatuzzo, Muhlbauer, Agostinelli, Squassina Osvaldo, Zamponi, Gaffuri, Fabrizio, 
Prina, Spreafico, Galperti, Monguzzi, Saponaro e Concordati, concernente l’adozione 
di politiche e misure strutturali di prevenzione e contrasto dell’inquinamento 
atmosferico. 

 
 Ritirato 
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Il giorno 31 gennaio 2006 alle ore 10,48 il Consiglio regionale della Lombardia si riunisce in seduta 
nell’aula consiliare di Via Fabio Filzi n. 22 per l'esame degli argomenti iscritti all'ordine del giorno. 
(Atti n. 01373). 
 
Presiede il Presidente del Consiglio Attilio Fontana, assistito dai Consiglieri Segretari Battista 
Bonfanti e Luca Daniel Ferrazzi. 
 
A norma dell'articolo 52 del Regolamento interno, vengono accordati i congedi ai Consiglieri che 
ne hanno fatto richiesta. 
 
- Consiglieri in carica  n. 80 
 
- Consiglieri in congedo  n.   4  (Borghini, Boscagli e Zuffada) 
 
 
Risultano pertanto presenti n. 75 Consiglieri stante l’assenza dei Consiglieri Pisani e Storti. 
 
 
Non essendo pervenute osservazioni, il processo verbale relativo alla seduta del 24 gennaio 2006, 
iscritto al n. 2 dell’ordine del giorno, si intende approvato ai sensi del terzo comma dell’articolo 49 
del Regolamento interno. 
 
 
Ai sensi dell’articolo 57 del Regolamento interno, è stata presentata dal Consigliere Maullu, 
Presidente della sesta Commissione, la richiesta di iscrizione all’odierno ordine del giorno della: 
 
- PROPOSTA DI LEGGE AL PARLAMENTO N. 0036 
 
 Disposizioni per la riduzione dell’inquinamento atmosferico derivante dalle emissioni 

prodotte da motori diesel destinati alla propulsione dei veicoli a gasolio, d’iniziativa della 
Giunta regionale. 

 
Il Presidente accoglie tale richiesta e pertanto il provvedimento è iscritto all’ordine del giorno quale 
ultimo argomento. 
 
I lavori iniziano con l’esame del: 
 
- PROGETTO DI LEGGE N. 0100 
 
 Distacco di una porzione di territorio dal comune di Costa Volpino, in provincia di Bergamo, 

e relativa aggregazione al comune di Lovere, in provincia di Bergamo, d’iniziativa della 
Giunta regionale  (Atti n. 1986), 

 
iscritto al punto n. 4 dell’ordine del giorno. 
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Relaziona il Consigliere Benigni. 
 
Non essendo stati presentati emendamenti, i singoli articoli e i relativi allegati vengono posti in 
votazione, separatamente e per alzata di mano, nel testo proposto dalla Commissione. 
 
Il Consiglio approva. 
 
Segue la votazione finale, per alzata di mano, del progetto di legge n. 100. 
 
Il Consiglio approva. 
 
Come concordato nella riunione dei Capigruppo, le nomine e le mozioni iscritte all’ordine del 
giorno vengono rinviate ad altra seduta. 
 
 
Viene pertanto posta all’attenzione del Consiglio la: 
 
- PROPOSTA DI LEGGE AL PARLAMENTO N. 0036 
 
 Disposizioni per la riduzione dell’inquinamento atmosferico derivante dalle emissioni 

prodotte da motori diesel destinati alla propulsione dei veicoli a gasolio, d’iniziativa della 
Giunta regionale  (Atti n. 003487), 

 
argomento iscritto all’ordine del giorno ai sensi dell’articolo 57 del Regolamento interno. 
 
Svolge la relazione il Consigliere Maullu. 
 
Hanno poi la parola i Consiglieri Zambetti - Assessore, Cipriano, Prosperini - Assessore, Bonfanti, 
Monguzzi, Civati, Corsaro - Assessore, Agostinelli, Dalmasso, Benigni, Sarfatti, Demartini e 
Formigoni - Presidente della Giunta. 
 
Chiusa la discussione generale, il Consigliere Benigni chiede una breve sospensione della seduta 
per una riunione di Gruppo. 
 
Il Presidente accoglie la richiesta e sospende la seduta per quindici minuti. 
 
La seduta viene sospesa alle ore 13,21 e riprende alle ore 14,27. 
 
Il Presidente comunica che in merito all’argomento in discussione sono stati presentati i seguenti 
documenti: 
 
- ODG/0227, in data 31 gennaio 2006, a firma dei Consiglieri Monguzzi e Saponaro, 

concernente l’attuazione delle misure antinquinamento previste dalla delibera di Giunta n. 580 
del 4 agosto 2005 e dalla mozione n. 78 approvata dal Consiglio il 24 gennaio 2006.  (Atti n. 
3668)  
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- ODG/0228, in data 31 gennaio 2006, a firma dei Consiglieri Cipriano, Pizzetti, Squassina 

Arturo, Tosi, Viotto, Oriani, Mirabelli, Benigni, Civati, Porcari, Sarfatti, Fatuzzo, Muhlbauer, 
Agostinelli, Squassina Osvaldo, Zamponi, Gaffuri, Fabrizio, Prina, Spreafico, Galperti, 
Monguzzi, Saponaro e Concordati, concernente l’adozione di politiche e misure strutturali di 
prevenzione e contrasto dell’inquinamento atmosferico.  (Atti n. 3667) 

 
Interviene il Consigliere Cipriano per comunicare, anche a nome degli altri firmatari, il ritiro 
dell’ODG/0228. 
 
Indi il Consigliere Monguzzi illustra l’ODG/0227. 
 
Si passa quindi all’esame dei singoli articoli e dei relativi emendamenti. 
 
Con votazione separata e per alzata di mano, il Consiglio approva l’emendamento n. 9/1 e l’articolo 
1 emendato. 
 
All’articolo 2 sono stati presentati gli emendamenti n. 1 e n. 9/2. 
 
Il Consiglio approva, con votazione separata e per alzata di mano, solo l’emendamento n. 9/2 e 
l’articolo 2 emendato. 
 
Si procede con la votazione, separata e per alzata di mano, degli emendamenti nn. 2, 3, 9/3 e 11 
presentati all’articolo 3. 
 
Il Consiglio approva solo l’emendamento n. 9/3. 
 
Segue la votazione, per alzata di mano, dell’articolo 3 emendato. 
 
Il Consiglio approva. 
 
Vengono ora posti in votazione, separatamente e per alzata di mano, gli emendamenti nn. 4, 7 e 6, 
relativi all’articolo 4. 
 
Il Consiglio non approva. 
 
Il Consigliere Segretario Bonfanti chiede la controprova della votazione dell’emendamento n. 6. 
 
Ai sensi del secondo comma dell’articolo 67 del Regolamento interno, il Presidente accoglie la 
richiesta e pone nuovamente in votazione, per alzata di mano, l’emendamento n. 6. 
 
Il Consiglio non approva. 
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Segue la votazione, per alzata di mano, dell’emendamento n. 5. 
 
Il Consiglio non approva. 
 
Viene quindi posto in votazione, per alzata di mano, l’articolo 4 nel testo proposto dalla 
Commissione. 
 
Il Consiglio approva. 
 
All’articolo 5 sono stati presentati gli emendamenti nn. 8 e 10, aggiuntivi di nuovi articoli. 
 
Si inizia con la votazione, per alzata di mano, dell’articolo 5. 
 
Il Consiglio approva. 
 
Segue la votazione, separata e per alzata di mano, degli emendamenti nn. 8 e 10. 
 
Il Consiglio non approva. 
 
 
Terminato l’esame dei singoli articoli, viene posto in votazione, per alzata di mano, lo: 
 
- ODG/0227, in data 31 gennaio 2006, a firma dei Consiglieri Monguzzi e Saponaro, 

concernente l’attuazione delle misure antinquinamento previste dalla delibera di Giunta n. 580 
del 4 agosto 2005 e dalla mozione n. 78 approvata dal Consiglio il 24 gennaio 2006.  (Atti n. 
3668) 

 
Il Consiglio non approva. 
 
 
Essendo stato ritirato lo: 
 
- ODG/0228, in data 31 gennaio 2006, a firma dei Consiglieri Cipriano, Pizzetti, Squassina 

Arturo, Tosi, Viotto, Oriani, Mirabelli, Benigni, Civati, Porcari, Sarfatti, Fatuzzo, Muhlbauer, 
Agostinelli, Squassina Osvaldo, Zamponi, Gaffuri, Fabrizio, Prina, Spreafico, Galperti, 
Monguzzi, Saponaro e Concordati, concernente l’adozione di politiche e misure strutturali di 
prevenzione e contrasto dell’inquinamento atmosferico  (Atti n. 3667) 

 
si passa alle dichiarazioni di voto sulla proposta di legge al Parlamento n. 036. 
 
Intervengono i Consiglieri Galperti, Zambetti - Assessore, Squassina Osvaldo, Monguzzi, Zamponi, 
Galli, Benigni e Maullu. 
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Indi la proposta di legge al Parlamento viene posta in votazione finale, per alzata di mano. 
 
Il Consiglio approva. 
 
Il Presidente annunzia le interrogazioni, le interpellanze e le mozioni pervenute in questi giorni alla 
Presidenza, comunica che il Consiglio sarà convocato a domicilio e toglie la seduta. 
 
Sono le ore 15,21. 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
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